Kumdanlı  Kasabası  Isparta ilinin Yalvaç ilçesine bağlı bir kasabadır.
Kasabamız Eğirdir Gölünün kuzeydoğusunda yer almaktadır. Yaklaşık iki yüz yıllık bir süreden itibaren çevredeki küçük Türkmen oymakları zaman içerisinde burada toplanmışlardır.
Prof. Erdoğan MERÇİL’in tarih kitabında Miryakefalon Savaşı’nın Kumdanlı Ovası’nda yapıldığı yazılmaktadır. Çevredeki köy ve yöre adları bunu doğrular niteliktedir. Kırkbaş Köyü’nün adının bu yörede bir zamanlar yapılan savaşlarda 40 yiğidin başının kesildiğinden geldiği söylenmektedir.
Kumdanlı arazisi içindeki Araplar ve Mısırlı mevkilerinin adları muhtemelen Miryakefalon Savaşında burada şehit edilen Mısırlı ve Arap beylerinin adından gelmektedir. Baba Sultan-Topaldede-Sağır mevkileri üçgen oluşturmakta, (bu isimler tepe adlarıdır) bu tepeler arasında eski beylerin haberleştiği yöre halkınca efsaneleştirilerek anlatılmaktadır.
Kasabanın çeşitli yörelerinde şehitlikler değişik adlarla anılmaktadır.
            Isparta il yıllığında belirtilen kaya mezarları bugün Aşağı Tırtar Köyü sınırları kalan göl kenarında bulunmaktadır. Kasabada “Kızılca” diye anılan arazide kilisenin bulunduğu halk arasında anlatılmaktadır. Arazinin değişik yerlerinde İslam öncesi mezarlara rastlanmaktadır.
Kaya mezarlarının bulunduğu yörede öğleye kadar “Kayı”, öğleden sonra “Ayı Pazarı” kurulduğu yine yöre halkı tarafından anlatılmaktadır. 
            1.Dünya Savaşı’na M.Ali MERT ve Habib SARI katılmışlardır 
Kasabadaki bucak teşkilatı 1975 yılında lağvedilmiştir. 
Dört mahalle muhtarlığı vardır. 
Belediye teşkilatı 1964 yılında kurulmuştur.

